تمارين حول الاكسدة والارجاع -  2هط                                                             ثانوية البياضة الجديدة 2013/2014

التمرين الاول :
 نضيف كتلة مقدارها   من مسحوق الحديد  إلى حجم مقداره   من محلول مائي لكبريتات النحاس  تركيزه المولي  فنلاحظ ظهور راسب أحمر وتلون المحلول بالأخضر .
1/ هل التفاعل الحاصل هو تفاعل أكسدة- إرجاع ؟ علل إجابتك 
2/ عين الثنائيات  الداخلة في هذا التفاعل؟
3/ أكتب المعادلة النصفية لكل من الأكسدة و الإرجاع ثم معادلة الأكسدة الارجاعية؟
4/ هل التفاعل يحقق الشروط الستوكيومترية ؟علل؟
5/ أنشئ جدول التقدم لهذا التفاعل ؟
6/ حدد المتفاعل المحد ؟
7/ احسب كتلة كل من المعدن المتبقي و المعدن الناتج ؟
يعطى :     ،        
التمرين الثاني :
لمتابعة تطور حمض الأوكساليك   مع شوارد ثنائي الكرومات .
نمزج فحجما  من محلول حمض الأوكساليك تركيزه المولي :  مع حجم  من محلول ثنائي كرومات البوتاسيوم  تركيزه المولي   , بوجود وفرة من حمض الكبريت المركز . ننمذج التفاعل الحاصل بالمعادة التالية:

1-  حدد الثنائيتين  المشاركتين في التفاعل .
2-  انشئ جدول لتقدم هذا التفاعل . 
3- حدد التقدم الاعظمي والمتفاعل المحد .
4- ما هو حجم  الناتج عند نهاية التفاعل .
التمرين الثالث : 
نذيب كتلة  من كبريتات الحديد الثنائي  في الماء النقي وذلك للحصول على محلول  حجمه   وتركيزه    . نأخذ حجما قدره  من المحلول  ونضيف له قطرات من حمض الكبريت المركز  ثم نعايره بمحلول  من برمنغنات البوتاسيوم  تركيزه المولي   نحصل على التكافؤ عند سكب حجم قدره      من المحلول 
1- 

علما أن الثنائيتين الداخلتين في التفاعل هما       ،    اكتب:
    المعادلات النصفية ومعادلة  الأكسدة الارجاعية .
2- ما هو دور حمض الكبريت في التفاعل.
3- أوجد قيمة  ؟
4- احسب الكتلة  .

 
التمرين الرابع :
ان تحلل الأزون  هو أصل تشكل بيرو كسيد الهيدروجين( الماء الاكسجيني )   في الطبقات العليا من 
     الغلاف الجوي   بشكل  محلول مائي في السحاب  وهو يحمل في نفس الوقت صفة المؤكسد والمرجع كما تبينه 
     الثنائيتان :      
    1 -  اكتب المعادلة النصفية الالكترونية الموافقة لكل صفة  ثم المعادلة الإجمالية لتفاعل تشكل الماء الاكسجيني . 
    2 -  اكتب المعادلة النصفية الالكترونية الموافقة للثنائية    .   
         من بين الثنائيات السابقة ماهي التي تتفاعل مع هذه الثنائية  علل . 
    3 -  نعاير محلول ممدد للماء الاكسجيني حجمه  في وسط حمضي  بواسطة محلول معاير لبرمنغنات البوتاسيوم  تركيزه  وحجمه  .
1-  اكتب معادلة التفاعل الكيميائي الممثل لهذه المعايرة.  
2-  اوجد كمية المادة  للماء الاكسجيني, 
[bookmark: _GoBack]التمرين الخامس : باكالوريا تقني رياضي 2009 
في احتراق وقود السيارت ينتج غاز اكسيد الكبريت  الملوث للجو والمتسبب في الامطار الحمضية . من اجل معرفة التركيز الكتلي لغاز   في الهواء نحل  من الهواء في لتر من الماء فنتحصل على محلول  . نأخذ حجما  من المحلول  ثم نعايرها بواسطة محلول برمنغنات البوتاسيوم  تركيزه المولي :  .
1- اكتب معادلة التفاعل المنمذج للمعايرة علما أن الثنائيات في هذا التفاعل :  و  .
2- كيف نكشف تجريبيا عن حدوث التكافؤ .
3- اذا كان حجم محلول برمنغنات البوتاسيوم  المضاف عند لتكافؤ هو :  استنتج تركيز المحلول  للمحلول المعاير .
4- عين التركيز الكتلي لغاز  المتواجد في الهواء المدروس .
5- اذا كانت المنظمة العالمية للصحة تشترط أن لا يتعدى تركيز  في الهواء  , هل الهواء المدروس ملوث ؟ برر .
يعطى :   ,   
التمرين السادس : باكالوريا تقني رياضي 2009 :
يحفظ الماء الاكسجيني 	- محلول لبيروكسيد الهيدروجين  – في قارورات خاصة بسبب تفككه البطيء . تحمل الورقة الملصقة على قارورة في المختبر الكتابة : ماء اكسجيني  , وتعني ان لتر الماء الاكسجيني بعد تفككه يعطي  من غاز ثنائي الاكسجين  في الشرطين النظاميين  .
1- ينمذج التفكك الذاتي للماء الاكسجيني بالمعادلة :  .
1- بين أن التركيز المولي الحجمي للماء الاكسجيني هو :  .
2- نضع في حوجلة حجما  من الماء الاكسجيني ونكمل الحجم بالماء المقطر الى  .
· كيف تسمى هذه العملية .
· استنتج الحجم  اذا كان تركيزه المولي :   .
2- بغرض التأكد من الكتابة السابقة  عايرنا  من المحلول الممدد بواسطة محلول برمنغنات البوتاسيوم  المحمض تركيزه  فكان الحجم المضاف عند التكافؤ هو :  .
1- اكتب معادلة التفاعل : اكسدة – ارجاع المنمذج لتحول المعايرة علما ان الثنائيات الداخلة في التفاعل :  و  .
2- استنتج التركيز المولي لمحلول الماء الاكسجيني الاصلي وهل تتوافق النتيجة التجريبية مع ما كتب على الملصقة في القارورة ؟
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